

# 情浓“三八”节 巾帼展风采

关岭:

本报讯(记者 高智)“三八”国际劳动妇女节期间,关岭自治县各单位结合实际开展了丰富多彩、各具特色的纪念活动,引领动员广大妇女立足岗位、砥砺前行,以别样的方式致敬巾帼“她”力量。

3月7日,该县纪委监委、县委统战部、县总工会、团县委、县妇联联合举办“庆祝‘三八’国际劳动妇女节‘巧手绘锦绣·家庭树清风’”主题活动。现场为获得“最美贵州绣娘”荣誉称号的绣娘颁发荣誉证书,并集中观看了廉洁家风微视频、民族文化和手工技艺展示、家庭家教家风与铸牢中华民族共同体意识诵读等环节,广泛宣传了该县妇女特色手工“锦绣计划”在带动妇女就业增收方面取得的显著成效,充分展示全县各行业优秀女性在树立廉洁家风、文明创建、乡村振兴、孝老爱亲中的奋进姿态和发挥的独特作用,展示新时代妇女风采。

3月8日,该县文体广电旅游局联合花江大峡谷管理处、关岭化石群国家地质公园管理处、贵广网络关岭分公司开展“三八妇女节权益保护、健康知

识讲座”专题活动,来自北京市中银律师事务所律师开展了“妇女权益保障法”专题讲座,围绕《中华人民共和国妇女权益保障法》,针对生活中经常遇到的婚姻家庭纠纷等问题,结合时事热点和相关案例,用通俗语言帮助广大妇女职工学法、懂法、用法,维护自己的合法权益。关岭中医医院的中西医结合科主治医师围绕中医养生保健进行理论讲解,并现场为参加讲座的女干部职工演示温灸刮痧、中药涂擦治疗、穴位按压祛除落枕的操作。

同时,该县各中小学、幼儿园均以不同的方式开展了内容丰富的“三八”国际劳动妇女节系列活动。龙潭街道第一小学开展了“书香三月 熠熠芳华”读书分享会、“暖情三月 致敬芳华”退休教师座谈会、“暖春三月 绽放芳华”巧手展风采等活动,为女教师送去最美好的祝福;关索街道第一小学则组织开展了气球传杯、套圈圈、插花等活动,既增强女教职工的凝聚力,又提高了女教职工的工作热情;花江镇中心小学以赠送鲜花的方式,向女教师们致以节日的祝福。

西秀区人民法院:

本报讯(记者 罗野)3月8日,西秀区人民法院开展“巾帼展风采 法治护青山”“三八”国际劳动妇女节暨“法官国际日”纪念活动。

活动中,西秀区人民法院法官代表走进七眼桥中心小学开展了环境保护暨森林防火法治宣传讲座,为同学们讲解森林火灾的危害性和预防火灾的重要性。

随后,法官们纷纷穿上了红色志愿者衣服,通过帮助村寨清理路边垃圾、向周围群众开展环境保护法治宣传等形式开展志愿服务活动。

引导群众充分认识环境保护的重要意义,鼓励广大群众积极参与环境治理,争做环境保护的参与者、监督者、践行者。

志愿服务活动结束后,举行座谈会。在和谐、融洽、欢乐的氛围中,法官们结合自己的岗位、生活实际畅谈感悟,分享经验和心得,共同探讨如何更好地发挥女性在司法事业中的作用,表达了对司法事业的无限热忱和对生活的美好追求,充分展现了新时代女法官昂扬进取的精神风貌和担当作为的时代风采。

安顺市公安局西秀分局:

本报讯(记者 罗野)3月7日,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,安顺市公安局西秀分局组织女民警深入西秀区黄腊乡河滨村开展反诈、防性侵、防家暴普法宣传、维权服务、慰问帮扶活动,引导妇女群众尊法守法用法,积极营造维护妇女合法权益的良好氛围。

活动现场,女民警们向群众宣讲《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《打击拐卖妇女儿童犯罪 保障妇女儿童合法权益》等知识,进一步提升妇女维权意识。

针对农村妇女自我防范能力弱、对法律法规不熟悉实际,我们希望通过这次活动,深入开展普法宣传,引导妇女群众尊法守法用法,积极营造维护妇女合法权益的良好氛围,让她们感受到来自‘娘家人’的温暖和关爱。”市公安局西秀分局妇联会主席付薇说道。

活动现场,女民警们向群众宣讲《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《打击拐卖妇女儿童犯罪 保障妇女儿童合法权益》等知识,进一步提升妇女维权意识。

安顺经开区妇联:



活动现场

本报讯(记者 唐琪文/图)3月8日,安顺经开区委湖畔欢声笑语,广场舞活动正如火如荼进行,这是安顺经开区妇联举办的一场特别活动,旨在庆祝“三八”国际劳动妇女节,展现广大妇女的风采和活力。

活动现场,来自安顺市民族民间艺术协会、夕阳箫笛队、双阳老体协舞蹈队、晨舞飞扬舞蹈队等15个舞蹈队参加,妇女们随着音乐翩翩起舞,用舞蹈的方式庆祝这个属于她们自己的节日。

广场上,伴随着欢快的音乐节奏,舞蹈队员们依次献上了《安顺舞起来》《雨巷佳人》《高山流水》等25个精心编排的舞蹈节目。她们充满活力的舞姿和动人的旋律,吸引了众多市民驻足观看,现场气氛热烈而欢快。

参与广场舞的市民王女士表示:“今天的表演非常精彩,每个舞蹈队都展现出了自己的特色,她们用舞蹈诠释着生活的美好,用热情书写着属于自己的篇章。我觉得这样的活动不仅让我们感到开心,还让我们更加团结,共同追求健康和快乐的生活。”

除了精彩的舞蹈表演,现场还设有免费健康体检区,为妇女们提供健康咨询和检查服务,让她们在欢乐的氛围中也能关注自身健康。

本次活动不仅丰富了妇女们的精神文化生活,更展示了她们积极向上的精神风貌和健康的生活方式,传递了健康、快乐、自信的生活理念,展现了新时代女性的风采和力量。

紫云:

本报讯(记者 姚福进)3月7日,紫云自治县总工会、县妇联组织了以“跟党奋进新征程·巾帼建功新时代”为主题的“三八”国际劳动妇女节联谊活动。

活动在朗诵《礼赞三八》中拉开帷幕,随后舞蹈、独唱、快板等精彩节目轮番上演,台下笑声、掌声、欢呼声此起彼伏。

市文体广电旅游局:

本报讯(记者 胡典)3月8日,由市文体广电旅游局主办,市文化馆、民盟中央美术学院安顺分院承办的“龙腾盛世·凤舞华章”女画家美术作品展在市文化馆开展。

本次作品展参与的女性来自全市各行各业的画家和绘画爱好者,年龄最小19岁,最大80岁。本次作品展展出作品60件,涵盖国画、油画、版画等画种,在视觉化、图像化的艺术表达中彰显女性艺术家独特的审美禀赋。

展览现场,参观者络绎不绝,大家在一幅幅画作前驻足细品,或拍照留念,或与其他书画爱好者交流作品。参展绘画爱好者周乾说:“很荣幸,这次和女儿一起入选参展。我和女儿画的都是油画,通过作品表达对美好生活的向往,同时,也是通过画作讴歌新时代女性的精神面貌。我会在艺术道路上继续努力前行,用更好的作品描绘新时代的精彩,为安顺女子书画事业的发展尽自己的一份绵薄之力。”

此次作品展展示了安顺市女性画家的艺术创作成果,讴歌在各个行业领域中优秀的女性,传递社会正能量,歌颂女性精神文明生活,彰显“半边天”强大的凝聚力,展现我市女性事业的发展和进步,展示女性的新面貌、新精神、新形象。展览时间将持续到3月28日。

普定交警大队:



活动现场

本报讯(记者 刘凤文/图)3月8日,普定县交警大队组织开展了以“党建引领凝聚力,巾帼力量绽芳华”为主题的“三八国际劳动妇女节”系列活动,激励广大女交警坚定信念、发扬“自信、自立、自强”的巾帼精神,以更加饱满的精神投入到公安交管事业。

当天,队员们来到了化处镇水井村,开展了一系列庆祝活动。活动在愉快、祥和的氛围中拉开帷幕,设置了“摸石头过河”“跨越雷区”“十指同心”“趣味问答接龙”等互动游戏,集趣味性、技巧性、娱乐性于一体的小

游戏让大家踊跃参与,乐在其中。

活动结束后,队员们还联合化处镇水井村村委工作人员,组织当地群众40余人开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,向广大群众播放了交通安全警示教育片《身边的危险》和未成年人警示教育片《陨落的花季》,并结合近期发生的交通事故案例,向大家讲解了无证驾驶、酒后驾驶、超员驾驶、农村三轮车违法载人等重点违法行为的危害性和车驾管相关知识,建议大家学法知法、遵纪守法,骑文明车、行文明路、做文明人。

## 团市委开展2024年“青春绿动·美在安顺”植绿护绿行动



植树现场

本报讯(记者 胡典文/图)3月8日,团市委组织团员青年在普定县马官镇金荷村开展2024年“青春绿动·美在安顺”植绿护绿行动第十季活动。

植树现场,110余名团员青年分工协作,相互配合,井然有序地挖坑、扶苗、培土、踏实、浇水等工序,精心种植每一棵树木,现场一派热火朝天的劳动景象。大家纷纷表示,将继续以实际行动投身生态文明建设,争做生态文明建设的践行者和推动者,希望自己亲手种下的小树苗能茁壮成长,为生态环境建设贡献微小力量。

据悉,自2015年以来,我市以“青春绿动·美在安顺”植绿护绿系列行动为统领,持续开展“小林长”“古树名木1+1”“生态文明青年突击队”等一系列活动,旨在广泛组织开展青少年生态文明实践,引导全市青少年牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念。近年来,团市委共组织动员团员青年9万余人次,开展植绿护绿活动130余次,植树面积8000余亩,招募“青青河”保护河湖志愿者5000余人,累计开展巡河2.5万人次。

## 普定县鑫旺社区: 就业车间拓宽群众致富路

□本报记者 蒋天瑜 文/图



在就业车间工作的群众

易地扶贫搬迁,要搬家,更要立业。近日,记者在普定县鑫旺社区易地扶贫搬迁安置点了解到,该安置点打造的就业车间为搬迁群众拓宽“就业路”、搭建“致富桥”,帮助搬迁群众实现了家门口就业。

走进鑫旺社区的安顺安淇尔服饰有限公司,大门上张贴着招工信息,该公司主要从事服装代加工,最近刚接到几批外贸服装加工订单,正急着寻找工人进行订单生产。

“我们公司全年招工,同时也会为新员工提供技术培训,解决其用餐需求。我们工作时间也比较灵活,方便他们接送孩子上下学,根据现在订单需求,未来我们公司还能解决易地扶贫搬迁区域100多人的就业问题。”公司法杨亚飞说。

据了解,该公司的员工几乎都是鑫旺社区的搬迁群众,2019年公司进驻社区后,社区居民赵亚便开始到公司就业,

稳定的工作和收入,加上公司体贴、灵活的管理制度,让她一直留在家门口就业。“我从开厂就在这儿做工,我孩子还小没人照顾,我都是带着孩子来工作,公司很支持,特别人性化,解决了我的后顾之忧。”赵亚说。

张道琼是公司的老员工之一,从补郎乡搬迁到鑫旺社区后,由于没有技术和文化,只能在附近做一些零工,收入来源并不稳定。该公司来到鑫旺社区后,招收妇女劳动力进行技术培训,为她们提供就业岗位。“来到公司我学会了一技之长,收入也比原来高了,这里离家近,可以照顾家里,我希望一直在这里工作下去。”张道琼说。

据悉,目前鑫旺社区主要通过“扶贫车间”、社区周边的蔬菜种植基地、培训引导群众外出务工以及开发一些公益性岗位来满足搬迁群众的就业需求,同时,还积极引导有技术、有经验的搬迁群众自主创业。

西秀区九溪村:

## 春茶抢“鲜”开采

□本报记者 吴学思

春风十里茶飘香,又是一年采茶时。眼下,随着气温逐渐回暖,茶树开始吐露嫩绿新芽,西秀区大桥镇九溪村近3000亩茶园陆续迎来今年春茶开采季。

走进九溪村下九溪的茶山,暖阳下,一排排茶树郁郁葱葱,绿意盎然,长满嫩绿的茶尖。村民们穿梭在茶垄间忙着“掐嫩取鲜”,将今年最早的一茬嫩芽小心放入茶篓里、布袋中。

“现在采的明前茶是早茶‘乌牛早’。这段时间温度升高,茶叶长得快,我们都在隔三差五组织茶工采茶,抢抓时令赶早供应市场。”九溪村茶农冯海

说,他种了10多亩茶树,2月22日就提早开园采茶了,1月份凝冻天气虽然伤到了一小部分茶树,但也冻死了一部分病虫害,让茶叶品质更佳。

冯海家的茶园今年预计可产干茶500多斤,目前所收茶青主要卖给村里一家加工厂炒制明前茶,茶青60元1斤,他每次都要请10多个茶工帮忙采茶,以20元采摘1斤的方式带动当地群众增收。

“我一天能采4斤多,收入80多元,有钱挣,总比坐在家强。”九溪村村民马灵芝笑着说。

上世纪90年代开始,九溪村农户利

用分到的集体林地大面积种茶,2010年时出现制茶作坊50多个。现该村种有“乌牛早”、福鼎大白、福云六号等茶树品种,茶园面积达3000亩,仅下九溪组就连片种植了2000亩茶园,涉及农户170户。该村每年干茶产量达10万斤,其中明前茶3万多斤。

“全村现有5家茶叶加工厂,生产的绿茶、乌龙茶等茶叶深受浙江、上海、广州等地客户青睐。”九溪村党总支委

员冯志齐介绍,近年来,九溪村不断做好茶树扩种、茶树品种优化、茶园管护、产业基础设施建设等茶产业发展文章,茶叶生产条件逐步改善,茶叶产量和质量持续提升,实现了经济效益、生态效益双提升。目前,该村茶产业每年可带动5000多人次实现就业增收,成为当地群众的富民产业。

围绕“四新”主攻“四化”  
在乡村振兴上开新局

## 森林火灾扑救小常识

发生森林火灾,必须立即组织灭火力量全力扑救。但扑救森林火灾不能盲目行动,必须遵循灭火原则,了解灭火原理,正确地使用各种有效的灭火方法,并按照灭火程序扑救森林火灾。根据灭火基本原理,在灭火实践中可采取以下三种基本方式:

(一)窒息法。窒息法亦称为隔绝空气法,就是使燃烧的可燃物与空气隔绝而窒息。可以用灭火工具直接扑打灭火或用土覆盖,使可燃物与空气形成短暂隔绝状态而窒息,达到灭火目的。

(二)冷却法。冷却法亦称为降温灭火法,就是采取降温的办法使森林火灾停止燃烧。可以用水洒在燃烧物质上或用湿土覆盖在可燃物上,达到冷却降温的灭火目的。

(三)隔离法。隔离法亦称为封锁燃烧物法,就是设法把燃烧物与未燃烧的可燃物分开或用改变燃烧物状态来灭火。可采取开设防火线、防火沟和生土带等措施,建立隔离带;或者改变燃烧状态,增加可燃物的耐火性,在可燃物上面喷洒大量的水和化学阻火剂,使其难燃或不燃。